AUTOMATIQUE 


       BAC STI GM
TPN°6 – TRAITEMENT COMBINATOIRE EN LOGIQUE PROGRAMMEE

STATION DE DISTRIBUTION
Dans le cadre de l’amélioration de l’exploitation de la station de distribution, on décide de rajouter une procédure de test de « cycle complet » en mode « MANUEL ».

L’enchainement des actions est donné dans la table de vérité ci-après.
Equipement :

· EV1 : distributeur monostable commandant le vérin VD. 

· EV2 : distributeur monostable commandant le vérin ER

· EV3 : distributeur bistable commandant la ventouse. EV3+ = 1 correspond à l'aspiration, EV3- = 1 à la non-aspiration.

· Val cycle : bouton poussoir départ cycle

· s0 : capteur de position vérin VD rentré

· pp : capteur présence pièce

Analyse du fonctionnement :
La table de vérité correspondant au fonctionnement attendu est la suivante : cette table décrit séquentiellement l'activation et la désactivation des 3 capteurs :

	s0
	pp
	Val cycle
	EV1
	EV2
	EV3+
	EV3-

	1


	0
	0
	0
	0
	0
	1

	1


	0
	1
	1
	0
	0
	1

	0


	0
	1
	1
	1
	0
	1

	0


	1
	1
	1
	1
	1
	0

	0


	1
	0
	0
	0
	1
	0

	0


	0
	0
	0
	0
	1
	0

	1


	1
	0
	
	
	
	

	1


	1
	1
	
	
	
	


	QUESTION 1 : les 2 dernières lignes de la table de vérité ne sont pas remplies. Les compléter en justifiant la réponse.

Les 2 dernières lignes correspondent à une situation physiquement impossible à obtenir sur le système ; en effet, s0 et pp ne pourront jamais être à 1 en même temps. 



QUESTION 2 : établir la liste des entrées / sorties du système étudié :
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QUESTION 3 : établir le tableau de Karnaugh relatif à chaque sortie :

	EV1
	
	
	s0
	pp
	

	
	
	00
	01
	11
	10

	Val cycle
	0
	0

	0
	Ø
	0

	
	1
	[image: image6.emf]Valcycle

EV1 EV2

s0

EV3+

pp

EV3-

1

	1
	Ø
	1


	EV2
	
	
	s0
	pp
	

	
	
	00
	01
	11
	10

	Val cycle
	0
	0

	0
	Ø
	0

	
	1
	1

	1
	Ø
	0


	EV3+
	
	
	s0
	pp
	

	
	
	00
	01
	11
	10

	Val cycle
	0
	1

	1
	Ø
	0

	
	1
	0

	1
	Ø
	0


	EV3-
	
	
	s0
	pp
	

	
	
	00
	01
	11
	10

	Val cycle
	0
	0

	0
	Ø
	1

	
	1
	1

	0
	Ø
	1


QUESTION 4 : sortir des tableaux précédents les équations des sorties :

	EV1 = Valcycle


	EV2 = Valcycle./s0


	EV3+ = pp + /s0./Valcycle


	EV3- = s0 + Valcycle./pp



QUESTION 6 : établir les logigrammes des sorties :
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QUESTION 7 : établir les schémas à contacts de type automate des sorties :

Affectation des entrées / sorties :

%I9 = Valcycle

%Q1 = EV1

%I0 = s0


%Q2 = EV2

%I2 = pp


%Q3 = EV3P (pour EV3+)




%Q4 = EV3M (pour EV3-)
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Mise en œuvre :

· Programmer en langage LADDER sur le « folio 1 » les équations trouvées précédemment.
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· Programmer en langage LOGIGRAMME sur le « folio 1 » les logigrammes trouvés précédemment.
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QUESTION 5 : établir les schémas à contacts de type électrique des sorties :
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